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新鲜事·热线

律师：未成年人的赠与行为需父母追认后才能生效
� � � �那么，通过法律角度该如何解读这件事？

记者为此专门咨询了律师。 律师认为，在抖音
平台上送礼物给主播，属于赠与行为。 而行为人小
陈年仅 11 岁，她的赠与行为，需要得到父母追认
后才能生效。

律师也提醒家长， 应妥善保存银行卡以及金
融工具的账号、密码，不要设置成未成年人熟悉的

常用密码。 同时，可以从抖音号的注册信息、与主播的
聊天记录以及交易时家长的不在场证明等方面搜集
证据，挽回损失。

晚报记者温馨提醒，未成年人疯狂打赏主播的事
件近年来层出不穷， 孩子对金钱的意识较为淡薄，家
长应该及时做好教育工作，同时避免孩子接触到能随
意支付的手机，防患于未然。

买游戏装备、沉迷抖音并频繁打赏主播
青田 11岁“熊孩子”10天刷掉近 18万元
阅读提示

青田一名 11 岁女孩玩“第五人格”游戏，
迷上了抖音主播， 瞒着家长购买游戏装备、
打赏主播，短短 10 天就刷掉了近 18 万元。

遂昌一老人坐微公交
拒投币还动粗
□ 记者 麻东君 通讯员 郑雨薇 雷利锋

本报讯 近日， 遂昌县 B 路微公交上发
生了一起老年人打骂女驾驶员事件，导致全
车人被迫中途下车。

据了解，当天傍晚 5 时许，遂昌 B 路线
微公交驾驶员程利英将车开至西街路口时，
上来了一名老年乘客王某。“这位老人是 B
路线的‘常客’了，我和同事常遇见他，有时
候他一天就要坐七八趟，但多次以自己是老
年人为由拒绝投币，或以没带钱为由向其他
乘客借钱。 ”据程利英介绍，按公司规定，微
公交收费标准为每客每次 2 元，并没有免费
政策。

监控视频显示，王某向车上其他乘客借
车费未果，程利英告知他，如果没带钱，可以
选择老人免费乘坐的公交车，结果却遭到了
王某的辱骂。

程利英将车停至路边并报警，王某一边
谩骂，一边拍照表示要投诉驾驶员。“因为他
没有投币，所以当时我拍了一张他的照片准
备向公司报备，他便情绪激动地过来抢我的
手机，还拿雨伞挥打。 ”程利英告诉记者，她
很感谢当时坐在第一排的女乘客帮她遮挡
了一下，事后她发现自己的嘴角和手掌都有
擦伤。

面对打骂，程利英一边报警一边打开危
险信号灯，并下车等待民警。 民警到达现场
后，几经劝说，王某才向程利英道歉。

因朋友车子改色未备案被查

松阳小伙微信群
辱警泄愤换来6天拘留
□ 记者 麻东君 通讯员 徐晓鸽 刘璐媛

本报讯 松阳一小伙因朋友的车子被交
警部门查扣，在微信群里发表辱骂警察的言
论，结果因涉嫌寻衅滋事，被处以行政拘留
6 天。

10 月 9 日 15 时许， 松阳县公安局交警
大队多名民警发现有人在微信群里发表辱
骂交警的言论，交警大队立即向西屏派出所
报案。 17 时许，办案民警将违法嫌疑人陈某
某抓获，其对在微信群辱骂交警的违法事实
供认不讳。

经调查，辱警男子陈某某今年 21 岁，10
月 9 日上午，他朋友的一辆车因改色没有备
案登记被交警大队拦截查获。 下午，陈某某
陪其朋友一同前往交警大队接受处理，在等
待过程中，萌生了辱骂与己毫无瓜葛的执勤
交警的念头， 遂在微信群里发表了辱警言
论，造成了恶劣影响。

目前，松阳县公安局依法对陈某某作出
行政拘留 6 日的处罚。

□ 记者 麻东君 黄俊剑 通讯员 舒旭影

本报讯 “我表妹玩抖音偷刷了 18 万元，她
才 11 岁，这可怎么办啊？ ”昨日，青田的夏女士向

晚报反映， 在 10 月 2 日至 10 月 12 日期间，11 岁的
表妹小陈在玩游戏、 玩抖音时刷掉了家长银行卡里
的近 18 万元。

11 岁女孩沉迷游戏，10 天刷了近 18 万元
� � � �“我表妹的父母都在西班牙，她一直跟着奶奶
生活。10 月 13 日，奶奶发现她的房门紧闭，进去查
看才发现自己的多张银行卡都在她手中。 ”夏女士
说，在家人的追问下，小陈才承认，自己拿银行卡
是为了打赏抖音主播及购买游戏装备。

记者在建设银行和光大银行的交易单上看
到，10 月 2 日到 12 日这段时间， 小陈通过两张银
行卡完成了数百笔充值交易， 全部用于充值微信
零钱，而微信的收款方账户大多是“抖音短视频”，
还有一些钱款则被小陈用于充值网易游戏、 向网
友发红包。

夏女士用小陈的手机登录抖音账号， 在送礼
记录中可以看到， 上面密密麻麻罗列着小陈给主
播送出的礼物清单，短短 10 天就刷了 13.9 万元的

礼物，其中最贵的礼物“嘉年华”价格 3000 元，小陈送
出了 16 个。 此外，小陈还向在抖音直播间认识的网友
发了近 2 万元的红包， 并给自己购买了 2.2 万元的游
戏装备。

小陈说，近几个月她迷上了一款叫“第五人格”的
手机游戏，从今年 8 月起，她在抖音直播间看主播们
打游戏，边看边送礼物，这十几万元的礼物，她大多打
赏给了一个玩“第五人格”的主播“轩轩”。

“今年 8 月刷了 8000 多元，那时候被奶奶发现，
挨了批评，我心里很不好受。10 月 1 日，我去问主播能
不能退钱，主播说刷满 10 万元才能操作退钱，所以我
想凑足这个数。 ”从 10 月 2 日起，小陈又开始刷钱，直
到 13 日被家人发现，小陈才知道自己在短短 10 天里
就刷了近 18 万元。

为挽回损失，家长正积极搜集证据
� � � �小陈说， 主播告诉她只要刷礼物就能带她玩
游戏，起初她只是想跟着主播学游戏技能，后来发
现虽然没学到什么，但在刷礼物的时候“感觉很开
心”。

平常看直播的时候， 小陈也会用微信或抖音
私信与主播们保持联系。 聊天记录显示，虽然小陈
透露过自己仍是学生，需要上课，但主播仍不时发
来信息提醒小陈“已经很久没有联系了”，希望小
陈多花时间关注自己。

“小陈在直播间里的标签显示的就是小学生，
主播也多次问过小陈的年龄， 小陈都说自己 11

岁。 即便如此，主播轩轩还是一直与小陈私聊，诱导小
陈送礼物。 ”夏女士认为，虽然家人没有妥善保管银行
卡，存在一定责任，但主播们明知小陈是小学生，还引
导小陈送礼，这令她无法接受，并希望能把钱退回来。

为了挽回损失，夏女士尝试联系抖音平台和主播
以及网易游戏。 近日，网易游戏和抖音平台发来信息，
要求提供监护人的联系方式，以及可以证明充值消费
当事人是未成年人的确凿证据和充值交易记录截图
等信息。 目前，夏女士正在积极搜集证据，并咨询了律
师。

� � � � 荨银行交
易单上收款方
账户大多是“抖
音短视频”。

� � � �荩主播“轩
轩”与小陈的部
分聊天记录。


